

853257

REUNIUNEA FEMEILOR ROMÂNE
DIN BRAȘOV

RAPORTUL GENERAL

AL COMITETULUI

REUNIUNII FEMEILOR ROMÂNE
DIN BRAȘOV

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Anuarul Școalei Profesionale

PE ANII DE GESTIUNE

1929, 1930 și 1931

(78, 79 și 80 de ani dela înființare)

TIPOGRAFIA V. BRANISCE
BRAȘOV, STR. PRUNDULUI 15

1932

**REUNIUNEA FEMEILOR ROMÂNE
DIN BRAȘOV**

RAPORTUL GENERAL

AL COMITETULUI

**REUNIUNII FEMEILOR ROMÂNE
DIN BRAȘOV**

CU
BCU Cluj / Central University Library Cluj

Anuarul Școalei Profesionale

PE ANII DE GESTIUNE

1929, 1930 și 1931

(78, 79 și 80 de ani dela înființare)

BIBLIOTECA CLUJ

1994-12-IX.032

EXEMPLU ÎN DEPOZIT

**TIPOGRAFIA V. BRANISCE
BRAȘOV, STR. PRUNDULUI 15
1932**

C O M I T E T U L

**Reuniunii Femeilor Române din Brașov, reales în
Adunarea generală din 1927 pe un răstimp de 5 ani,
adecă până la 1931.**

**Președintă de onoare
ELENA SABADEANU.**

**Președintă activă
MARIA B. BAIULESCU.**

1. Vicepreședintă : MARIA POPESCU-BOGDAN

2. Vicepreședintă : MARIA BURDULOIU

Cassieră : ELENA I. PRICU

Secretar : Dr. NICOLAE STINGHE

M E M B R E :

Eugenia Dr. Brediceanu

Elena Căpățină

Maria Maximilian

Marioara Dr. Moga

Cornelia Lațicu

Tini Socaciu

Paula Colonel Strat

Octavia Dr. Stinghe

Ana Tanasiu

Elena Voina



Cuvânt de deschidere

rostit de președinta **MARIA B. BAIULESCU**
la adunarea generală din 25 Aprilie 1931.

Onorată adunare generală!

Nici nu ne dăm seamă că Adunarea generală din anul acesta o putem socoti ca una din cele mai importante, din punct de vedere a valorii ce o reprezintă această instituție.

Reuniunea noastră împlinește în anul 1931 optzeci de ani de activitate, — numărând un răstimp de opt decenii a existenței sale, a evoluției sale, a înălțării sale la cinstea ce o reprezintă, stând în fruntea tuturor organizațiilor feminine din țară, prin vechimea sa.

Noi, cele ce suntem efectiv în exercițiul acestei activități, suntem legate sufletește prin sânge și prin moștenire de această valoroasă instituțiune, creată de antecesoarele noastre spre mândria și fala femeilor române din Brașov și din întreaga Transilvanie.

În jurul acestei Reuniuni s'au adunat toate femeile române; ea a fost *Mama* ce a dat naștere tuturor Reuniunilor din Transilvania, ea este *Mama* tuturor celor ce au colaborat în trecut, a celor ce colaborează actual și a celor ce vor colabora în viitor, pentru că această Reuniune va dăinui mereu, întinerind mereu prin munca și progresul, ce va rezulta din devotamentul Comitetelor sale.

O, câtă recunoștință trebui să avem pentru acele Doamne brașovene dela 1850, vrednicile soții a-le fruntașilor și binefăcătorilor neguțatori ai Brașovului, în frunte cu Prezidenta lor Maria Nicolau, care au simțit nevoia unei colaborări sociale și culturale a femeiei române.

Tot aceeași recunoștință trebui să o avem pentru toate seriile succesive de Comitete cu Prezidentele lor,

care nu au lăsat'o în umbră ci neîncetat au stăruit să fie luminoasă, purtând aureola sa de vrednicie.

N'am intențione să rostesc cuvinte jubilar, nici să fac istoric, sânt numai gânduri retrospective de pietate, sulate în adâncă coborâre spre aceste timpuri de renaștere culturală a poporului românesc, când și femeia română a Brașovului a avut un rol important.

Și cât de ușor mă pot aprofunda în acest trecut, răscolind reminiscentele mele, care îmi zugrăvesc fascina-toarea icoană a copilăriei, când maicele noastre continuau cu ardoare a clădi și a înălța aceasta fortăreață de cultură feminină.

Și câtă mulțumire sufletească am simțit când la 1901 înainte cu trei decenii, — ce se împlinesc, — am fost chemată să colaborez la Jubileul de 50 de ani al acestei Reuniuni, rostind o dizertație despre femeia română.

Iar cu câtă dragoste de muncă am intrat la anul 1906 în Comitetul Reuniunii, unde până astăzi mi-am închinat puterile acestei instituțiuni.

Am relevat aceste amintiri cu gândul a însufla și tinereii generațiuni aceiași dragoste pentru Reun:unea aceasta, ca la rândul ei să fie aprinsă această făclie de cultură și de binefacere tradițională, pentru ca cele ce vor veni în urma noastră, să poată continua mai departe opera femeilor române zidită pe această piatră fundamentală, care a dovedit tăria temeliilor sale, ce a susținut'o până în ziua de astăzi.

Să cinstim cuvintele evanghelice lăsate nouă de moștenire, cuprinse în *Cartea de aur fonduară*, ca îndrumare pentru viitor.

«Și femeia a dorit să se ocupe de viitorul neamului, de destinele lui și de gloria lui!»

Așa au vorbit femeile române din Brașov la anul 1850.



Cuvânt înainte

Reuniunea femeilor române din Braşov, după cum am amintit la fiecare ocaziune, este cea mai veche organizație feminină din țara noastră. Ea a fost întemeiată de mamele și bunicile noastre acum 80 de ani, sub jugul stăpânirii dușmanilor noștri de veacuri, cu scopul de a crește mlădițele tinere orfane și sărace, a le înzestra cu o cultură aleasă și cu sentimente puternice naționale.

Aceste vrednice matroane au fost convinse, că tot progresul și binele neamului nostru, atârnă în prima linie dela femeia română și în special dela mamele vrednice și evlavioase, culte și cu frumoase însușiri sufletești. Este îndeobște cunoscut, că toți bărbații mari au să mulțumească tot binele și situațiunile lor înalte, numai și numai mamelor lor vrednice, care au știut să-i crească, dezvoltându-le caracterul și voința spre tot ce este nobil, frumos și sfânt.

În criza morală de astăzi care bântue țara dela un capăt la altul și când decadența moravurilor devine tot mai pronunțată, tot femeilor române și special mamelor le revine rolul însemnat, de a regenera societatea și a o salva de cangrena, care tot mai mult ne amenință. Criza materială de azi nu este decât o urmare a crizei morale, căci dacă s'ar îndeplini și s'ar urma principiile sublime ale creștinismului: altruismul, adevărul, dreptatea și iubirea deaproapelui, omenirea nu s'ar zbate așa cumplit în ghiarele mizeriei și a suferințelor de tot felul.

Familia, școala și biserica, iată cei trei factori însemnați, care sunt chemați să lucreze mână în mână, pentru a da societății elementele sănătoase, spre prosperarea binelui public, a neamului și a scumpei noastre Patrii, România Mare.

Mama este stâlpul familiei; ea perpetuiază prin fiii săi tradițiile și virtuțile neamului, dând patriei sale cetă-

teni, care să o susțină, să o întărească și să o apere, iar bisericei, fii ascultători și dispuși spre fapte bune și frumoase.

Reuniunea noastră a înțeles totdeauna chemarea sa în direcțiunea aceasta, în tot trecutul său prin crearea școalei sale în care s'au propovăduit mereu aceste principii, susținând pe lângă învățământ și educația sufletească în inimile tinerelor vlăstare.

Brașov, 16 Iunie 1932.



Raport general

despre activitatea Comitetului Reuniunii Femeilor Române din Braşov, pe anul de gestiune 1929.

Onorată Adunare generală,

Comitetul Reuniunii noastre cu onoare vă prezintă pentru anul 1929 următorul

R A P O R T

O vie mulţumire sufletească trebuie să cuprindă sufletele noastre, când an de an prezentându-ne în Adunarea generală a Reuniunii, avem ocaziunea de a aprecia şi a ne da seama de munca neobosită şi de rolul frumos social, ce l-a avut şi-l are încă şi azi femeia română pentru creşterea şi educaţiunea mlădiţelor tinere, nădejdea şi viitorul neamului nostru românesc. Reuniunea noastră după cum în trecut aşa şi în prezent, conştie de menirea sa, pentru căjungereasc scopului amintit, nu s'a dat şi nu se dă înapoi dela orice fel de jertfe morale şi materiale pentru a merge înainte şi a ţine pas cu cerinţele de cultură şi de educaţiune a fetiţelor noastre, în vremurile de azi. Dacă în trecut, în timpurile de răstriaşte, Reuniunea s'a mărginit la susţinerea unei mici şcoale cu internat, azi acestea, când ne-a venit un Duh nou de viaţă în România Mare, patria noastră iubită, ni se deschid noi orizonturi şi probleme tot mai însemnate de rezolvit.

După ce anul trecut, cu ajutorul lui Dumnezeu şi al oamenilor de inimă, am lărgit clădirea Reuniunii, înzestrând-o cu ateliere moderne şi cu toate cele trebuincioase pentru bunul mers al şcoalei; anul acesta grija noastră de căpetenie a fost de a aduna toate mijloacele materiale posibile, pentru a face faţă datoriei, ce apasă asupra umerilor noştri.

Comitetul de direcţie, compus din d-na prezidentă Maria B. Baiulescu, Maria Popescu-Bogdan şi Maria Burduloiu a lucrat şi în afară de şedinţe cu tot zelul pentru asigurarea drepturilor Reuniunii asupra şcoalei, atât în intern cât şi în extern.

Prin intervenţia personală a neobositei noastre presidente, a d-nei Maria B. Baiulescu la d-l Ministru Voicu Nişescu, prin legea trecută la Cameră şi Senat, s'au asigurat şi regulat drepturile şcoalei noastre precum şi ale tuturor profesoarelor.

Odată asigurate aceste drepturi pentru buna funcţionare a instrucţiunii, Comitetul în frunte cu distinsa sa prezidentă, s'a îngrijit de acoperirea cheltuelilor de zidire şi anume:

1. Din darul jubilar al Primăriei Municipiului Braşov pe anul 1929 Lei 100.000.
2. Din subvenţia Primăriei Lei 50.000.
3. Dela Ministerul Industriei Lei 10000.
4. Din ajutorul băncii Albina Lei 5000.
5. Donaţia familiei T. Nicolau în memoria mamei iubite Carolina Nicolau Lei 3000.
6. Din moştenirea Susanei Anghel prin nepotul său Voicu Pârvu Lei 2000.

Comitetul a mai aranjat ceaiuri în familii, de unde a obţinut rezultatul de lei 3870, între cari 1000 lei au fost donaţi de d-na Elena Dr. Ciurea.

Din venitul atelierelor, având dreptul doamnele maestre şi ajutoare la remizele de 20 au renunţat în folosul Reuniunii pentru zidire d-nele Natalia Cetăţeanu, Zoe Motaş, d-şoarele Maria şi Leontina Popescu, Constanţa Mihailescu şi E. Tserovschî cu suma de lei 4442. Chiriile de vară au produs suma de 13.500. Balul Reuniunii ne-a dat venit curat 36.260. Contribuiri mai mari în folosul zidirii din partea d-nelor membre au făcut D-nele: Tini Socaciu lei 2000, Octavia Dr. Stinghe lei 2000, Maria Bogdan-Popescu lei 1500, Maria Maximilian lei 1000 şi Maria Puian lei 1000.

Cercul gospodinelor prin d-na E. Dr. Ciurea cedează suma încasată de lei 3810, fondului de zidire al Reuniunii.

Din vinderea Rapoartelor jubilară şi contribuiriile fostelor eleve şi diferite ajutoare am obţinut suma de lei 15.853, între cari menţionăm: Societatea Doamnelor române — Bucovina lei 500; Reuniunea fem. rom. din Şimlău lei 200; Asociaţia feminisă — Iaşi lei 200; Asociaţia feminisă — Oltenia lei 200; Maria S. Bunea a contribuit cu lei 1000; d-na preş. Ludu din Prejmer cu o colectă de lei 710 şi dintre fostele noastre orfane Handrea lei 300, ceace apreciem cu multă recunoştinţă.

În afară de această chestiune grea, de a aduna mijloace materiale de a plăti datoria, care încă e destul de mare şi apasă greu asupra noastră, Comitetul D-voastră s'a îngrijit ca Reuniunea să fie reprezentată şi în toate chestiunile de interes obştesc. Comitetul a ținut o însemnată conferinţă cu d-na Catargi privitor la drepturile femeilor, s'a redactat o moţiune care s'a cetit la Bucureşti în întrunirea publică din 28 IV. la Fundaţia Carol şi s'a primit în întregime. D-na prezidentă Maria B. Baiulescu a prezentat-o apoi d-lui Prim-ministru Iuliu Maniu, care a promis că va lua în considerare doleanţele femeilor.

Ziua mamelor s'a serbat foarte frumos; cu această ocaziune d-na vicepreşedintă Maria Popescu-Bogdan a ținut un frumos cuvânt de deschidere, d-na Maria Dr. Moga a declamat cu verva-i cunoscută, cucerind toate inimile; corul şcoalei profesionale, corul orfanelor etc. au colaborat dând serbării o răuşiţă foarte frumoasă. Cu această ocazie s'a împărţit broşura publicată de Casa Şcoalelor a d-nei Maria B. Baiulescu.

Reuniunea a luat parte la inaugurarea monumentului poetului St. O. Iosif contribuind alături de alte societăți cu 150 lei la coroana depusă.

Comitetul s'a ocupat apoi de chestiunea dreptului de vot al femeilor la comună, stăruind la înscrierea în listele electorale

Școlare.

Anul școlar s'a încheiat la 29 Iunie cu o serbare foarte reușită. Expoziția a fost foarte frumoasă, declamațiunile, corurile și gimnastica au fost deplin reușite.

D-na Ana Tanasiu și anul acesta a donat un premiu pentru 2 orfane din cele mai distinse în sumă de Lei 10⁰⁰.

Curtea școlii s'a despărțit prin o poartă și gard, ca elevele să aibă circulația proprie. La Eforia școlară s'au procurat mese, scaune, dulapuri și diferite obiecte necesare atelierelor în preț de 25.000 lei.

Anul acesta am avut din orfane 10 interne la Reuniune și încă 45 externe fără taxe, adăpostite în Orfelinatul U. F. R.

Onorată Adunare generală,

Din fostele noastre membre vechi cu durere vă încunostiințăm, că au decedat d-nele Maria Dr. Gh. Baiulescu și Maria Broșu din Dârste. D-na prezidentă a donat la fondul Ioan Baiulescu suma de lei 500.

Ca membre fundatoare s'au înscris: D-nele Paulina Ionică cu lei 1000, d-na Lupaș cu lei 500, d-na Elena Oltean cu lei 500. Membre active avem 122 și fundatoare 48. Următoarele d-ne membre au contribuit cotizație pe anul 1929 câte lei 100: Ida pref. dr. Suci, Virginia Vlaicu, Elena Dr. Glăjaru, Maria R. Dogariu, Lila Măzgărean și Lucreția Manu.

Comitetul a hotărât, ca toate taxele să treacă la fondul de zidire. Pentru achitarea complectă a d-lui I. Leucă ca rest dela zidire, s'a făcut un nou împrumut la banca Albina de 147.979.

Anul acesta a funcționat d-na Elena Pricu în calitate de casieră, păr. Dr. N. Stinghe secretar, iar în locul d-șoarei Nițescu contabilă, d-șoara Vaida. Anunțăm totodată, că în locul d-nei M. colonel Bădescu, care a plecat din Brașov, comitetul a cooperat pe d-na Paula Col. Strat.

După cum reiese On. Adunare generală, Comitetul a făcut tot posibilul a spori venitele pentru acoperirea dobânzilor cari au fost complectate cu venitele din ateliere și Internat, după cum se va vedea din Raportul financiar.

Vă rugăm să luați cu aprobare la cunoștință acest Raport Brașov, în 5 Aprilie 1930.

Dr. N. Stinghe,
secretar.

Raport general

despre activitatea Comitetului Reuniunii Femeilor Române din Braşov pro a. 1930.

Onorată Adunare generală,

Comitetul R. F. R. din Braşov ales din sânul D-voastră cu onoare Vă prezintă următorul Raport despre activitatea sa pe anul 1930:

Reuniunea noastră, mica Bisericuţă, întemeiată de străbunele noastre acum 80 (optzeci) ani, cu scopul de a ajuta şi creşte mlădiţele tinere orfane spre a da neamului nostru românesc mame vrednice, cu sentimente curate româneşti, din an în an se măreşte, creşte şi înfloreşte spre mulţumirea noastră a generaţiunii de azi. Reuniunea noastră este cea mai veche Reuniune feminină în Ţara noastră şi s'a bucurat în tot timpul de cel mai devotat sprijin din partea tuturor acelor, cari au înţeles şi înţeleg pe deplin rolul însemnat, ce-l are femeia cultă, gospodină şi cu însuşiri alese sufleteşti în sânul societăţii omenesti. Astăzi mulţumită lui D-zeu, prin jertfele grele ale membrilor noastre şi ale tuturor binevoitorilor, această Reuniune nu vegetează, ci din contră se întăreşte şi întinereşte sub ochii noştrii a generaţiunii de azi.

Astăzi, când toată suflarea românească este una, când după jertfele celor 800,000 de Români ne-a ajutat D-zeu să fim o turmă şi un păstor, să ne vedem ţara întregită, însufleţirea noastră pentru această instituţiune veche, trebuie să fie cât se poate de puternică chiar până la jertfă, pentru mândria neamului şi a scumpei noastre Patrii. După pierderea Marelui Rege Ferdinand, făuritorul României Mari, D-zeu ne-a trimis în fruntea Ţării un demn urmaş, pe fiul său iubit, pe Regele Carol II care la urcarea Sa pe tron a fost salutat de Comitetul nostru la 23 Iunie 1930, în şedinţa sa festivă prin rostul d-nei prez. Maria B. Baiulescu, dorindu-i lungă şi glorioasă domnie spre binele şi înflorirea Ţării şi a neamului nostru românesc. Dela înţeleapta sa cărmuire atârnă înflorirea tuturor aşezămintelor noastre culturale şi naţionale.

Onorată Adunare generală,

Grija noastră de căpetenie a fost ca şcoala şi internatul, pe cari le susţinem să fie înzestrate cu toate mijloacele necesare

moderne, spre a sta alături de cele mai de frunte școli profesionale din întreaga Țară. D-zeu ne-a ajutat, căci prin noua clădire, măbind casa Reuniunii, avem săli mari și spațioase pentru bunul mers al învățământului practic. Școala e organizată după Regulamentul Statului și mulțumită puterilor didactice, ce le avem, e una din cele mai de frunte și mai cu renume din Țară. Greutățile ce le-am luat asupra noastră, cu împrumutul dela Banca Albina apasă încă și azi pe umerii noștrii, dar suntem cu nădejde în D-zeu, că în curând vom plăti totul prin sprijinul preșios al Dv. și al tuturor binevoitorilor Reuniunii noastre. Aproape în toate ședințele noastre de Comitet ne-am ocupat sânguincios cu aflarea mijloacelor de a plăti cât mai mult și cât mai repede din datoria contractată la Banca Albina. Multe doamne foarte entuziaste și cu suflet nobil sau înscris cu sume frumoase de 500 și 1000 lei anual, pentru acoperirea împrumutului. Spesele cu noua clădire au atins suma de 1 milion 800,000 lei și azi după o muncă putem zice titanică mai avem numai 1 milion datorie, plătind considerabila sumă de 800,000 lei plus dobânzile corespunzătoare. Amintim aci cu plăcere sumele mai mari cari au fost donate ca să servească tuturor spre pildă vie și îndemn spre sacrificiu:

1. Subvenția dela Primărie, cu care am acoperit amortizarea de Lei 100,000.

2. Două membre fundatoare d-nele Uzoni și Spătaru câte Lei 500.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

3. Ajutorul Camerei de comerț Lei 5000.

4. Ajutorul d-nei Paula Ionică Lei 500.

Toate aceste sume au fost trecute în contabilitatea zidirii.

5. Văd. Maria Cioflec Lei 500.

6. D-na Elena Căpățină Lei 1000.

7. D-na Maria Savu Lei 1000.

8. Chirii de vară Lei 18.850.

9. Ceaiurile Lei 8287.

10. Venitul Tombolei, expoziție Lei 1716.

11. Chiria d-nei Puian Lei 2400.

12. Donația Cercului de gospodine prin d-na Elena Dr. Ciurea Lei 3810.

Amintim și alte venituri ale Reuniunii, Eforiei Școlare și Internatului din cari s'au plătit dobânzile.

13. Arânda holdelor Lei 4000.

14. Chiria dela d-l Găitănar Lei 34.500.

15. Venitul Internatului Lei 50.663.

16. Venitul atelierelor Lei 62.875.

17. Taxe școlare Lei 110.500.

Internatul a primit ajutor dela banca »Albina« Lei 5000. Dobânda s'a plătit prin puterile noastre suma de Lei 164.534. Capitalul s'a amortizat cu 100.000. La 31 Decembrie 1930 împrumutul la banca Albina a fost 1 milion optzeci de mii trei sute patruzeci Lei. Împrumutul a scăzut față de anul trecut cu Lei 103.720.—.

În anul 1930 s'a înființat cu ajutorul Ministerului un cămin al școlii noastre pentru 10 eleve, primind o sumă de lei 18.700 pentru cumpărarea veselei, care s'a inventariat la averea internatului. Orfanele de războiu în număr de 12 au fost luate de Uniune în Orfelinat, în schimb s'au luat 2 fetițe sărace românce din Abrud în Internatul nostru.

Comitetul a căutat pe lângă eforturile făcute de a plăti din datoria dela Albina, să satisfacă și tuturor îndatoririlor sale sociale, culturale și naționale, luând parte activă la toate manifestările.

La 10 Mai vrednica și neobosita noastră prezidentă d-na Maria B. Baiulescu a reprezentat Reuniunea la Prefectura județului, depunând omagiile sale pentru M. Sa Regele.

M. S. Regina Maria a fost întâmpinată în trecere la gară, cu flori de doamna viceprezidentă Maria Popescu-Bogdan, Tanasiu, Burduoiu, Socaciu, Stinghe, P. col. Strat.

Ziua mamelor a fost serbată printr'un festival foarte frumos, organizat de Uniune cu concursul nostru.

A vorbit foarte frumos d-na Dr. Căliman despre Cultul mamei. D-l prof. Nic. Oancea și de data aceasta a debutat foarte frumos cu corul liceului A. Șaguna, pentru care îi exprimăm vii mulțumiri. Asemenea școala profesională, grădina de copii, d-na Steiner, pentru care le aducem călduroase mulțumiri. Muzica a fost pusă la dispoziție în mod gratuit pentru care de asemenea mulțumim d-lor col. Strat, Pălăngeanu și Șerbănescu.

La 8, 9 și 10 Sept. 1930 s'a ținut congresul Uniunii F. R. la Abrud, unde Reuniunea noastră a fost reprezentată prin d-nele Socaciu, Tanasiu, Căpățină, d-șoarele Popescu și Letiția Cărpinișan.

Doamnele din comitet au depus cea mai mare stăruință pentru a realiza veniturile, ce au făcut posibilă scăderea împrumutului prin organizarea ceaiurilor, prin colectarea personală a cotizațiilor pe 1930 și alte mijloace. Atât la ceaiuri cât și la închirierea locuințelor de vară și-au dat osteneală foarte multă d-șoara directoară a Internatului Leontina Popescu și d-șoara Maria Popescu.

Cu ocaziunea dreptului de vot ce a fost acordat și femeilor, d-na prezidentă Maria B. Baiulescu a lucrat pentru validarea acestui drept femeilor române din Brașov, cu deosebire celor ce au urmat școala profesională, având rezultate foarte bune prin numărul considerabil al alegătoarelor la votarea pentru consiliul Municipiului Brașov. Comitetul Reuniunii a avut dorința și a și insistat și a propus pe vrednica sa prezidentă d-na Maria B. Baiulescu ca membră în consiliu, dar deoarece d-na prezidentă n'a fost înscrisă în nici un partid, dorința comitetului nu s'a putut realiza.

La 26 Iunie 1930 s'a făcut încheierea anului școlar cu expoziția admirată de toată lumea.

În anul 1929—30 au fost înscrise interne 39 eleve solv. à 1600 lei, din cari s'au retras în decursul anului 5.

16 eleve bursiere ale Statului à 5000 lei anual.

1 elevă bursieră albaueză a Statului 8000 lei anual.

10 eleve orfane de război întreținute gratuit de Reuniune până la încheierea anului școlar.

Totalul elevelor interne a fost 61.

Dela 1 Ianuarie primind dela On. Minister pentru 10 eleve à lei 15 zilnic, s'a înființat căminul, luând masa în Internat.

La școală au fost înscrise total în 5 clase 144 eleve.

Acest Raport general, Vă rugăm să binevoiți a-l lua la cunoștință și aproba.

Brașov, în 25 Aprilie 1931.

Dr. Nicolae Stinghe,
secretar.



BCU Cluj / Central University Library Cluj

Raport general

despre activitatea Comitetului Reuniunii Femeilor Române din Braşov pe anul 1931.

Reuniunea noastră, cu o vechime de 80 ani, totdeauna şi-a înţeles chemarea în direcţiunea aceasta. Prin activitatea şi jertfele ce le-a adus este apreciată şi admirată de toată lumea. Şcoala noastră cu un trecut de 46 de ani, care la început era mică, a fost susţinută neîntrerupt de Reuniune cu mari greutate şi a crescut în ea atâtea generaţiuni de fete; azi a devenit aproape cea mai de frunte Şcoală profesională, cu o clădire frumoasă, cu săli spaţioase; toate făcute şi susţinute prin munca şi puterile noastre proprii.

Şcoala şi internatul nostru sunt de model în toată ţara. În-văţământul practic şi teoretic este organizat după modelul statului şi puterile didactice ce le avem ne fac cinste şi laudă.

Azi, şcoala este etatizată, are drept de publicitate şi personalul didactic este plătit de Stat prin Ministerul Instrucţiunii. Internatul şi toate cele aparţinătoare sunt susţinute de Reuniunea noastră.

Activitatea Comitetului nostru şi anul acesta a fost încoronată de cele mai frumoase rezultate, atât în intern cât şi în extern, înţelegând prin aceasta dezvoltarea şi întărirea Reuniunii noastre.

În primul rând ne-am străduit, ca să uşurăm greutatele ce ne apasă, în urma împrumutului luat dela Banca Albina pentru noua clădire. Cu ajutorul lui D-zeu precum şi al membrilor noastre devotate şi entuziaste şi al tuturor sprijinitorilor mărinimoşi ai Reuniunii noastre, prin munca şi puterile proprii am ajuns azi să reducem împrumutul contractat dela aproape 2 (două) milioane lei la suma de lei 872300.—, plătind anul acesta 350802.— lei amortizare şi dobânzi. A trebuit să dezvoltăm o muncă uriaşă pentru plata anuităţilor şi a dobânzilor cuvenite.

Din cele următoare se poate constata munca zeloasă a Comitetului nostru.

Am primit:

1. Donaţii şi cotizaţii dela membre Lei 24320.
2. Banca Naţională ajutor prin stăruinţa d-nei dr. Nişescu Lei 47500.
3. Chiriile de vară prin colaborarea d-şoarelor Leontina şi Maria Popescu Lei 20500.

4. O reprezentație de film la Astra cu ajutorul Direcțiunei Școalei și Internatului Lei 4660.
5. Ceaiurile din Ian. și Febr. aranjate de Comitet Lei 2208.
6. Chiria d-nei Puianu Lei 4800.
7. Venitul secției de menaj cu d-ra Nițescu Lei 3195.
8. Ajutorul Camerei de Industrie și Comerț Lei 5000.
9. Subvenția Băncei Albina Lei 5000.
10. Donația d-nei Zăpadă Lei 500.
11. Donația d-nei și d-lui Vlaicu în loc de coroană pe si-criul d-nei dr. Ulpiu Ștefan Lei 500.
12. Ajutorul jubilar al Primăriei prin d-l Emil Socaciu Lei 100.000.

Total Lei 218.183.

Din totalul acestor sume, complectate fiind cu veniturile atelielor și veniturile Internatului, s'au achitat dobânzile în sumă de Lei 152.982 și amortizarea de Lei 197.820.

Vrednica și neobosita Prezidentă d-na Maria B. Baiulescu a solicitat prin diferite cereri și memorii la Banca Albina sporirea ajutorului Băncei și reducerea dobânzilor, ceace însă nu s'a acordat; cu toate acestea prin zelul d-nelor din Comitet și al d-nei Prezidente până acuma s'a plătit din datorie 1100000 lei rămânând la finele anului 1931 încă lei 872300 de achitat.

Ca și în trecut Comitetul nostru a reprezentat Reuniunea la toate manifestațiunile naționale-culturale ale neamului nostru, luând parte activă și înălțând prestigiul femeii române.

La 17 Mai 1931 la apelul Uniunei fem. rom. Reuniunea noastră a aranjat serbarea «Ziua Mamei». Un comitet de d-ne în frunte cu d-na vicepreședintă Maria Popescu-Bogdan au aranjat programul festivalului foarte ales și foarte bine reușit.

Se aduce călduroase mulțumiri d-nei Marioara dr. Moga, d-nei Ștefănescu, d-l colonel Strat și tuturor doamnelor care au conclucrat la reușita serbării.

La 10 Mai d-na vicepreședintă Maria Popescu-Bogdan a reprezentat Reuniunea la Prefectură, aducând omagii M. S. Regelui Carol II printr'o frumoasă cuvântare ocazională.

D-na prezidentă Maria B. Baiulescu în numele U. F. R. și d-na Tini Socaciu în numele R. F. R. au reprezentat Brașovul oferind darul. Uniunii Femeilor Române A. S. Regale Prințepesa Ileana la Sinaia cu ocazia căsătoriei Sale.

În luna Iunie a fost felicitat Suveranul nostru M. S. Regele Carol II la aniversarea suirii Sale pe Tron. Suveranul ne-a răspuns prin secretarul Său exprimându-ne vii mulțumiri.

Tot asemenea a fost felicitat d-l prim-ministru N. Iorga la aniversarea sa de 60 ani prin telegramă omagială, la care ne-a răspuns cu mulțumiri.

Reuniunea noastră reprezentată prin d-na prezidentă Maria B. Baiulescu, d-nele Maria Burduloiu, Tini Socaciu, Paula colonel Strat, a luat parte la sărbătorirea d-nei Piesslinger, prezidenta Reuniunei fem. catolice maghiare, cu ocazia împlinirii a 25 de ani de

prezidenție și a 70 de ani de existență a Reuniunii fem. catolice maghiare. D-nele au prezentat sărbătoritei un buchet de flori.

La sărbătorirea maestrului Gheorghe Enescu Reuniunile de femei din Brașov i-au oferit o coroană de argint.

Congresul Uniunii fem. rom. s'a ținut în anul 1931 în luna Septembrie la Craiova sub prezidiul d-nei prezidente Maria B. Baiulescu, luând parte din Comitetul nostru d-nele: Tini Socaciu împreună cu d-l Emil Socaciu, Elena Căpățână, Ana Tanasiu, d-na și d-l dr. N. Stinghe, precum și numeroase delegate din Brașov și jur, toate în costume naționale. Congresul a reușit cât se poate de strălucit având obiecte și discuții frumoase și înălțătoare, privind chestiunile sociale și feministe. Distinsa și vrednica noastră prezidentă d-na Maria B. Baiulescu, prin vorbirea sa magistrală, arătând rolul și chemarea femeilor române, cât și prin înțeleapta sa conducere, ajutată fiind de d-l secretar adhoc Emil Socaciu a făcut ca acest Congres să fie o adevărată sărbătorire a Craiovei. Primirea la Craiova a fost excepțional de călduroasă, aranjată de d-na Maria M. Pop prezidenta Asociației feministe din Oltenia și care a fost secondată de toate autoritățile Craiovei.

Școlare.

Incheierea anului școlar și deschiderea expoziției s'a ținut la 24 Iunie în mod cât se poate de reușit. S'a renunțat la tradiționala serbare în Internat. Școala noastră a luat și ea parte la încheierea festivă a tuturor școalelor la Astra. Conform ordinului Ministerului Instrucțiunii s-au cumpărat premiile școlare dela Liga Culturală în valoare de 300 lei.

D-na Ana Tanasiu a donat și anul acesta lei 1000.— pentru premii la 2 fetețe diligente, pentru care i-se exprimă vii mulțumiri.

La începutul anului școlar s'au făcut publicații și propagandă în presă pentru înscrierea elevelor la școala Reuniunii, ceea ce a și avut un rezultat frumos.

Avem 155 eleve dintre care 49 orfane, 34 interne (20 cu toată în reținerea, 10 cu jumătate taxa, 2 Abrudence bursiere, 1 fetiță săracă întreținută de Reuniune și 1 Albaneză întreținută de Stat).

Taxele școlare s'au scăzut la lei 1500, iar taxa Internatului la 13.000 lei anual dela 16.000 lei.

În repetite rânduri ni s'a cerut bugetul de Ministerul Instrucțiunii și de Casa Școalelor, care s'a trimis în ambele locuri.

D-na prezidentă a făcut un memoriu documentat, pentru plata personalului administrativ, la Ministerul Instrucțiunii.

Școala a dat concursul la organizarea unei reprezentații de cinematograf în folosul fondului zidirei. Direcțiunea școalei d-na Economu, d-ra Roșca și Direct. Internatului d-rele Popescu și d-ra secretară Cărpinișianu au contribuit foarte mult la reușita filmului Indiana, dat gratuit de casa de filme »Matador«, primindu-se și

sala cinematografului Astra gratuit s'a putut realiza venitul de lei 4660, care s'a trecut la fondul zidirei.

Pentru ateliere s'a cumpărat un războiu, iar dela școala de industrie casnică din Șinca veche, care s'a desființat, s'au primit mai multe războaie, mașini de filat etc.

Pentru amenajarea camerelor ce s'au închiriat în cursul veiei s'au cumpărat perdele, lavoare etc. din veniturile Internatului în sumă de lei 3128.

La imobilul Reuniunii s'au făcut reparații în sumă de lei 17.267. D-l Găitănar, chiriașul nostru, cerând reducerea chiriei, Comitetul i-a redus-o la lei 2400 lunar.

În decursul anului am avut durerea de a pierde pe valorosul nostru consilier d-l Dr. Eugen Meșianu, pentru cecece Vă rugăm ridicându-ne să zicem strămoșescul »Dumnezeu să-l ierte«.

În locul devenit vacant am ales și recomandăm cu toată căldura pe d-l secretar general al primăriei Emil Socaciu, care totdeauna a fost alături de noi cu tot sprijinul său moral și material.

Ca cenzor de asemenea am ales pe distinsul procurist al băncii Albina d-l Gheorghe Curcă.

Schimbări mai însemnate în sânul Reuniunii de cele amintite n'au obvenit; ca secretar a funcționat și anul acesta p. Dr. N. Stinghe, cassieră d-na Elena Pricu, contab. d-ra M. Vaida.

D-na vice-președintă Maria Popescu-Bogdan a dimisionat în luna Noemvrie din comitet, dar d-na prezidentă a propus și comitetul a acceptat a nu i se primi demisia, așa că domnia sa și azi este în rândurile noastre.

Orfelinatul Dr. Alexandru Bogdan.

Dela Centrala Ocrotirii Orfanilor din războiu ni s'a făcut cunoscut că orfelinatele mici se vor contopi cu cele mari. Din cauza aceasta orfelinatul »Dr. Alexandru Bogdan« fiind desființat a fost oferit Reuniunii de prezidenta generală principesa Olga Sturdza spre folosință, rămânând cu vechiul nume al orfelinatlui, iar din venitul curat să se dea 10 procente centralei Iași. Consiliul din Iași a acceptat aceste condițiuni și a încheiat contracte în regulă cu Reuniunea.

Predarea Orfelinatlui s'a făcut prin d-l Boleta, directorul regiunii Sibiu. Orfelinatul s'a luat în primire de d-na prezidentă Maria B. Baiulescu, d-nele Maria Burduoiu, Paula col. Strat, Ana Tanasiu, Octavia Dr. Stinghe și Elena Căpățină; comitetul județean fiind reprezentat prin d-na Miți Căpățină. S'a făcut proces verbal de predare și primire care s'a înregistrat sub No. 77-1931, împreună cu inventarul mobilierului și toate obiectele Orfelinatlui. Consiliul Central ne-a făcut ultima comunicare prin care ne împuternicește să închiriem casa în ori-ce condițiuni.

Vrednica noastră prezidentă d-na Maria B. Baiulescu luând parte la ședința Consiliului central din 3 Ianuarie cor. a reușit

printr'o norocoasă intervenție, ca această casă să rămână în folosința Reuniunii gratuit timp de 15 ani, casa s'a și închiriat între timp cu suma de 48.000 lei.

D-na vicepreședintă Maria Burduloiu în convorbiri particulare a propus d-nei prezidente Maria B. Baiulescu ideea de a interveni la centrala soc. Crucea Roșie, pentru a se face o tranșacțiune la Banca Albina între Reuniune și susnumita societate, care constă în achitarea datoriei Reuniunii din fondul Crucei Roșii la Banca Albina, radiându-se împrumutul dela Banca Albina și rămânând să se întabuleze societatea Crucea Roșie Filiala Brașov asupra imobilului Reuniunii în linia întâi. D-na prezidentă Maria B. Baiulescu în mod neobosit a continuat să stăruiască pentru realizarea acestei idei și avem toată asigurarea că se va tranșa favorabil.

Acesta e raportul nostru pe anul 1931 și Vă rugăm să-l luați cu aprobare la cunoștință.

Brașov, la 16 Iunie 1932.

Dr. Nicolae Sfinghe,
secretar.

BCU Cluj / Central University Library Cluj



C O T I Z A Ț I I L E

pe anul 1930 adunate prin d-nele Comitetului ca
suprasolviri.

1.	D-na Elena Dr. Câmpeanu	1000.—
2.	« Marioara Dr. Debu	1000.—
3.	« Elena Căpățână	1000.—
4.	« Aurelia Dr. Moșoiu	1000.—
5.	« Ana Tanasiu	1000.—
6.	« Maria B. Baiulescu	500.—
7.	« Margareta Dr. Bleahu	500.—
8.	« Dr. David Bleahu	500.—
9.	« Elena Dr. Glăjaru	500.—
10.	« Eufrosina Dr. Ienei	600.—
11.	« Paula Ionică	500.—
12.	« Maria G. Savu	500.—
13.	« Eugenia Brediceanu	300.—
14.	« Zoe Damian	300.—
15.	« Florica Garoiu	300.—
16.	« Anicuța Ioaneș	300.—
17.	« Eufrosina Munteanu	300.—
18.	« Elena Dr. Voicu Nițescu	300.—
19.	« Maria Burduloiu	200.—
20.	« Marioara I. Bogdan	200.—
21.	« Elena Bologna	200.—
22.	D-l Dumitru Berbecar	200.—
23.	D-na Elena Cristescu	200.—
24.	« Marioara Dr. Moga	200.—
25.	« Elena Pavel	200.—
26.	D-l Dr. Nicolae Stinghe	200.—

Total Lei 12000.—

125 de cotizații cu 100 lei « 12520.—

Totalul cotizațiilor Lei 24520.—

Membrele Reuniunii Femeilor Române Braşov pe anul 1931.

Membre fondatoare:

1. Sabadeanu Elena
2. Baiulescu B. Maria
3. Burduioiu Maria
4. Bădiţoiu Paraschiva
5. Brânzea Maria
6. Buciu Maria
7. Bădiţoiu Maria
8. Dr. Bleahu Margareta
9. Dr. Bleahu David
10. Căpăţână D. Elena
11. Dr. Câmpeanu Elena
12. Cetăţeanu Natalia
13. Cioflec Maria
14. Ciurcu Maria
15. Comaniciu Elvira
16. Dan Ecaterina
17. Dumitrescu Florica
18. Dr. Debu Marioara
19. Goia Ana
20. Dr. Glăjaru Elena
21. Ienei Eufrosina
22. Ionică Paulina
23. Lainer Paraschiva
24. Literat Teodora
25. Loga Maria
26. Lupan Maria
27. Lupoş Ana
28. Marica Ana
29. Maximilian Maria
30. Dr. Meţianu Elena (Zârneşti)
31. Dr. Moga Marioara
32. Dr. Moşoiu Aurelia
33. Medianu Maria
34. Moroianu Zina
35. Moţoiu Dina
36. Murăroiu Maria
37. Navrea Elvira
38. Neguş Maria
39. Noaghea Silvia
40. Oancea Revei
41. Ola Elena
42. Olteanu Elena
43. Orghidan Eugenia
44. Orghidan Paraschiva
45. Pascu Reveica
46. Popescu-Bogdan Maria
47. Popovici Luiza
48. Petrescu Filoftea
49. Pumnul Anicuţa
50. Puian Maria (Hăghic)
51. Puiu Otilia
52. Dr. Stinghe Octavia
53. Dr. Stinghe Lucia
54. Savu G. Maria
55. Suru Miţi
56. Socaciu Tini
57. Vornic Constanţa (Popovici)
58. Tanasiu Ana
59. Dr. Vaida-Voevod Elena
60. Zehan Maria (Diciosânmărtin)

Membre active :

1. Angelescu Elvira
2. Ardeleanu Eleftera
3. Atenasescu Livia
4. Berbecar Dumitru
5. Dr. Boeru Melania
6. Dr. Boeru Neculae
7. Bologa Elena
8. Baboe N. Mariette
9. Baboe Elena
10. Baboe Miți
11. Bădițoiu G. Maria
12. Bărbier Elena
13. Badea Stela
14. Blaga Elena
15. Brediceanu Eugenia
16. Căpățână Miți
17. Căpățână Eugenia
18. Ciurea Elena
19. Crăciunel Maria
20. Creangă Dorina
21. Coliban Maria
22. Curcă Oțelia
23. Damian Zoe
24. Dogar R. Maria
25. Dogar Domnica
26. Dima Elena
27. Dușoiu Maria
28. Deju Paraschiva
29. Furnică Ița
30. Frunză Paraschiva
31. Furnică I. Elena
32. Geche Elena
33. Garoiu Florica
34. Gane Elena
35. Giurgiu Maria
36. Gligore Ana
37. Ghițoc Elena
38. Găitănar Paraschiva
39. Grădinar Paraschiva
40. Dr. Gologan Mimi
41. Dr. Gogonea Sidonia
42. Ioaneș Anicuța
43. Istrate Lenicuța
44. Iordache Tini
45. Lațicu Cornelia
46. Leucă Eufrosina
47. Pavel Elena
48. Pizo Margarete
49. Pricu Elena
50. Precup Maria
51. Peteu Ana
52. Popescu Leontina
53. Popescu Maria
54. Popa Cornelia
55. Procuror Popovici
56. Pușcariu Cristina
57. Dr. Pușcariu Minerva
58. Popa Maria
59. Mereț Victoria
60. Dr. Megai Cecilia
61. Munteanu Aurelia
62. Lt.-col. Munteanu Dida
63. Mărculescu Catinca
64. Munteanu Eufrosina
65. Col. Mihăilescu Caterina
66. Maxim Paraschiva
67. Micu Elena
68. Mușlea Eufrosina
69. Măzgăreanu Lilla
70. Milea Maria
71. Neaguș Victoria
72. Neaguș Mimi
73. Navrea N. Maria
74. Nicolau S. Maria
75. Navrea Elena
76. Orghidan Paraschiva
77. Dr. Oancea Marioara
78. Dr. Oancea Costi
79. Oncioiu Maria
80. Orghidan A. Maria
81. Rotaru Lucreția
82. Reit Iustina
83. Rusu Livia
84. Rusu Victoria
85. Radivoevici Elvira
86. Safrano Elena
87. Suci Ecaterina
88. Stinghe Paraschiva
89. Stighe N. Vița
90. Dr. Stinghe Nicolae
91. Col. Strat Paula
92. Dr. Sbarcea Ella
93. Procuror Elena Safirescu
94. Stănicel Maria

- | | |
|-------------------------------|------------------------------|
| 95. Dr. Suciu Sibianu Octavia | 101. Voina Elena |
| 96. Sânmărghițan Ecaterina | 102. Dr. Voicu Nițescu Elena |
| 97. Tanislau Maria | 103. Vlaicu R. Elena |
| 98. Teclu Maria | 104. Vlaicu Paraschiva |
| 99. Vătășan Bălașa | 105. Popescu Natalia. |
| 100. Dr. Voicu Mimi | |



SITUAȚIA FINANCIARĂ

A REUNIUNEI FEMEILOR ROMÂNE

BCU Cluj / Central University Library Cluj

pe anul financiar 1929.

A V E R E A

Reuniunii Femeilor Române cu 31 Decemv. 1929.

Numerar depus la banca »Albina« libelele	
No. 30849 și 29865	35.461.71
3 scrisuri funciare Sparkassa 14 %	
Cor. 15.000.—	7.500.—
Imprumutul de război ungar	
Cor. 10.500.—	0.—
Fondul jubilar al Reuniunii Femeilor	
Minoritare libel banca »Albina«	
No. 36479	11.350.—
Imobilul din Str. Ecaterinei No. 12	1.400.000.—
Total	<u>1.454.311.—</u>
Ipotecat imobilul la banca »Albina« cu	<u>1.139.729.—</u>
Aveea Reuniunii cu 31 Decemvrie 1929	<u><u>314.582.—</u></u>

Maria B. Baiulescu,
prezidentă.

Elena I. Pricu,
cassieră.



A V E R E A

Internatului-Orfelinat cu 31 Decembrie 1929.

Mobilier și vase	34196.—	
10 % amortizare	3420.—	30776.—
Biblioteca		10000.—
Fondul Orfelinat libel No. 30436 .		6004.—

Fonduri speciale:

Ioan și Elena Bogdan libel No. 26258		3645.—
Ioan Baiulescu « « 24863		1475.—
Const. și V. Iuga « « 24862		1549.—
Dumitru Roncea « « 31691		457.—
Bălașa Blebea « « 34543		3223.—
Vilma și G. Pop « « 37105		18370.—
Reveica Zârnovean « « 37921		5641.—
Numerar depus în libelele No. 33711, și 21810		22796.—

Total Lei 103936.—

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră.



CASSA INTERNATULUI ORFELINAT CU DECEMVRIE 1929.

I N T R A T E	Lei	b	L e i	b	E Ş I T E	Lei	b	L e i	b
Sold per cassa.	47194	30			Cheltueli pt. orfane (îmbrăcămintे, încălătăminte, rechizite şcolare)			20346	30
Sold per libel No. 21810 Banca «Albina»	9193				Taxe comunale			9136	
Sold per libel No. 33711	473		56860	30	Incălzit			43700	
Ajutor dela Banca «Albina»			5000		Erecut la fondul de zidire din venitul Internatului pe 1928			30000	
Ajutor dela Of. Național I. O. V. rest pe 1928			10000		Ajutor dat orfanei Pestrea Par.			500	
Donații.			1100		Diverse			1470	
Venitul Internatului			53930		Sold per libel No. 21810 Banca «Albina»	22285			
Interese după depuneri			1058		Sold per libel No. 33711 Banca «Albina»	511		22796	
			127948	30				127948	30

CASSA EFORIEI ȘCOLARE CU 31 DECEMBRIE 1929.

I N T R A T E		L e i		b		E Ș I T E		L e i		b	
Sold per libel No. 35326 Banca		37446		—		Încălzit și luminat		76667		50	
Albina		15356		—		Mobilier pentru școală		30633		—	
Sold per cassa		—		52802		Recvizite pentru ateliere		15075		50	
Taxe școlare pe 1929		—		127000		Recvizite pentru cancelarie		2090		—	
Venitul atelierei pe 1929		—		73294		Spese de birou		8644		—	
Interese după depuneri		—		3030		Trecut la fondul de zidire din venit. atelierei		83522		—	
						Diverse		897		—	
						Repararea și curățirea imobilului școlai		7348		—	
						Procente de 20% din venitul atelierei pentru maestre și ajutoare		14658		80	
						Sold per libel No. 35326 Banca Albina		16590		20	
				256126				256126		—	

BCU Cluj / Central University Library Cluj

SITUAȚIA FINANCIARĂ A CLĂDIREI PÂNĂ LA 31 DECEMBRIE 1929.

I N T R A T E		E Ș I T E	
Lei	b	Lei	b
Sold per libel No. 36408 Banca Albina	54165	Plătit dobândă după împrumut la Banca Albina pe 1929	156531
Trecut dela Reun. darul jubilar al Primăriei	100000	Plătit la amortizarea împrumutului	36260
Trecut dela Reun. ajutorul Primăriei pentru zidire	50000	Plătit d-lui Leucă pentru clădire Spese cu trimiterea apelurilor fostelor eleve	312979
Trecut dela Reun. subvenția Min. de Industrie	10000	Sold per libel No. 36408 Banca Albina	225
Venitul balului Reun. din 6—1.	36260	Sold per libel No. 39300 Banca Albina	54375
Trecut din venitul Internatului la fond. zidire	30000		
Trecut din venitul Eforiei la fond. de zidire	83522		870
Ridicat dela Banca Albina pentru zidire împrumut nou	147979		
Donația familiei Teodor Nicolau	3000		
Donația d-nei Timi Socaciu	2000		
Donația d-nei Oct. Dr. Stinghe	2000		
Donația d-nei M. Popescu-Bogdan	1500		
Donația d-nei Maria Maximilian	1000		
Donația din moșt. Susana Anghel	2000		
Diferite ajutoare și contribuiri	15853		
Chirii de vară	13500		
Venitul ceaunilor R. F. R.	3870		
Cotizațiile R. F. R. pe 1929	3300		
Interese capitalizate	1291		
	561240		561240

Raportul Cenzorilor

Subsemnații cenzori ai Reuniunii Femeilor Române Școala Profesională din Brașov, întruniți azi în 6 Aprilie a. c. pentru a cerceta registrele și actele justificative, referitoare la gestiunea Reuniunii Femeilor Române Școala Profesională din Brașov, pe durata dela 1 Ianuarie 1929 până la 31 Decembrie 1929, am constatat că registrele sunt ținute în ordine și actele justificative corăspund exact.

Vă rugăm a da cuvenita descărcare Comitetului și a aproba Bilanțul.

Exprimăm D-nei casiere Elena Pricu cele mai vii mulțumiri pentru munca depusă în interesul propășirii Societății.

Cenzori :

Gheorghe Baboie.

Iosif Goia.



SITUAȚIA FINANCIARĂ
A REUNIUNEI FEMEILOR ROMÂNE
BCU Cluj / Central University Library Cluj
pe anul financiar 1930.

A V E R E A

Reuniunii Femeilor Române cu 31 Decemv. 1930.

Numerar depus la Banca Albina libele No. 29865, 30849	45585.—
3 Scrisuri funciare Sparcassa 14%, Cor. 15000	7500.—
Imprumutul de război maghiar Cor. 10500	0.—
Fondul jubilar donația minorităților No. 36479 (depus libel Banca Albina) . . .	11229.—
Imobilul din str. Ecaterinei 12	1400000.—
	<u>1464314.—</u>
Ipotecat imobilul la Banca Albina cu . . .	<u>1080340.—</u>
Averea Reuniunii cu 31 Decemv. 1930 . . .	<u><u>383974.—</u></u>

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră.



CASSA REUNIUNEI CU 31 DECEMBRIE 1930.

I N T R A T E		Lei	b	E Ș I T E		Lei	b
Sold per 1929 libel No. 29865		20242	—	Ajutor Anei Gal din interes. fond. minoritare			1000
Sold per 1929 libel No. 30849		15198		Trecut la fondul de zidire sub-venția Primăriei		100000	
Sold per cassa		2171	71	Trecut la fondul de zidire sub-venția Camerei de comerț		5000	
Subvenția Primăriei Municipiului Brașov			100000	Trecut la fondul de zidire ajutorul d-nei P. Ionică		500	
Subvenția Camerei de Ind. și Comerț			5000	Trecut la fondul Internatului pt. bibliotecă		2000	
Interesele fondului minoritarelor			1000	Leașa secretarului Reuniunii		2000	
Venitul dela chirii			34500	Leașa contabilei		6000	
Arănda holdelor			4000	Tipărirea raportului pe 1927-28		10935	
Membre fondatoare			1000	Impozite		7225	
D-na P. Ionică ajutor pt. Reuniune			500	Taxe comunale		2271	
Pentru un certificat			130	Diverse		1195	
Venitul scrisurilor funciare			230	Birou, corespondență		950	71
Interese capitalizate			2840	Sold per libel No. 29865		29134	
				Sold per libel No. 30849		16451	
			184661				71

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră.

A V E R E A

Internatului Orfelinat cu 31 Decembrie 1930.

Mobilier și vase	63496.—	
10 % amortizare	5300.—	58196.—
Biblioteca		10000.—
Fondul Orfelinat depus Banca Albina libel No. 30436 . . .		6458.—
Fondul Ioan și El. Bogdan Banca Albina libel No. 26258 . . .		3941.—
Fondul Ioan Baiulescu Banca Albina libel No. 24863 . . .		1593.—
Fondul Const. și V. Iuga Banca Albina libel No. 24862 . . .		1675.—
Fondul Dumitru Roncea Banca Albina libel No. 31691 . . .		494.—
Fondul Bălașa Blebea Banca Al- bina libel No. 34543		3486.—
Fondul Vilma și Gh. Pop Banca Albina libel No. 37105 . . .		19709.—
Fondul Reveica Zârnovean Banca Albina libel No. 37921 . . .		6069.—
Numerar depus în libelele No. 33711 și 21810		52938.—
Total		Lei 164559—

Maria B. Baiulescu,
președintă

Elena I. Pricu,
casieră.



CASSA INTERNATULUI ORFELINAT CU 31 DECEMBRIE 1930.

I N T R A T E		Lei	b	E Ș I T E		Lei	b
Sold per libel No. 21810 Banca Albina		22285		Cheltueli pt. orfane (îmbrăcă- minte, încălțăminte, rechizite școlare)		6393	
Sold per libel No. 33711 Banca Albina		511		Trecut la fondul de zidire din ve- nitul Internatului 1929		10000	
Ajutor dela banca Albina			22796	Avans pentru bufet		3000	
Ajutor dela Reuniune pt. orfane Din vânzarea bufetului			2000	Taxe comunale		11753	
Venitul Internatului			2395	Sold per libel 21810 banca Albina « « « 33711 « «	1171		
Interese capitalizate			50663	Sold în numerar	552		
			678		50663		
			83532			52386	
						83532	

Maria B. Baiulescu,
președiniță.

Elena I. Pricu,
casieră.

CASSA EFORIEI CU 31 DECEMBRIE 1930.

I N T R A T E		Lei	b	Lei	b	E Ș I T E		Lei	b	Lei	b
Sold pe 1929 libel No. 35326				16590	20	Luminat				10089	
Taxe școlare				110500		Încalzit				36700	
Venitul atelierelor				62875		Cheltueii de cancelarie				7245	2
Restituirea avansului pentru ateliere				2000		Cheltueii la ateliere				2419	
Interese capitalizate				1203		Cheltueii pentru completarea mobilierului				1660	
						Cheltueii de întreținerea imobi- lului				5416	
						Taxe comunale, apa				4544	
						Trecut la fondul de zidire				101000	
						Trecut la fondul bibliotecii				2000	
						Avans pentru ateliere				2	00
						Remize elevelor				800	
						Diverse				323	
						Sold pe 1930 libel No. 35326				18972	
				193168	20					193168	20

Maria B. Bainlescu,
prezidentă.

Elena I. Pricu,
casșieră.

SITUAȚIA FINANCIARA A CLADIREI CU 31 DECEMBRIE 1930.

I N T R A T E		Lei	b	Lei	b	E Ș I T E		Lei	b	Lei	b
Sold per libel No. 36408 Banca Albina	Banca	54375	—			Plătit dobândă după imprumut la Banca Albina pe 1930				164534	—
Sold per libel No.	Banca Albina	870	—	55245	—	Amortizare die imprumut				100000	—
Darul jubilar al Primăriei trecut dela Reuniune				100000	—	Diverse				820	—
Subvenția Camerei de Comerț trecute dela Reuniune						Sold per libel No. 36408		16655			
Trecut din venitul Eforiei						Sold per libel No.		1169			
Trecut din venitul Internatului				5000	—						
Donația Cerc. de gospod. Brașov				71000	—						
Donația d-nei Elena Căpățână				10000	—						
Donația d-nei Maria Savu				3810	—						
Donații diverse				1000	—						
Chirii de vară				1600	—						
Chiria d-nei M. Puian				18850	—						
Venitul ceaturilor				2400	—						
Rest din cotizații pe 1929				8287	—						
Venitul dela tombola				559	—						
Venitul expoziției				470	—						
Venitul bazarului				386	—						
Interese capitalizate				860	—						
				711	—						
				283178	—					283178	—

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră.

Raportul Cenzorilor

Subsemnații cenzori ai Reuniunii Femeilor Române Școala Profesională din Brașov, întruniți azi 24 Aprilie a. c. pentru a cerceta registrele și actele justificative referitoare la gestiunea Reuniunii, pe durata 1 Ianuarie 1930—31 Decembrie 1930, am constatat că registrele sunt ținute în ordine și actele justificative corespund exact.

Vă rugăm a da cuvenita descărcare Comitetului și a aproba Bilanțul.

Exprimăm Comitetului și în special d-nei prezidente Maria B. Baiulescu, cele mai vii mulțumiri pentru munca depusă în interesul propășirii Reuniunii.

Cenzori :

George Baboie.

George Curcă.



SITUAȚIA FINANCIARĂ
A REUNIUNEI FEMEILOR ROMÂNE
pe anul financiar 1931.

A V E R E A

Reuniunii Femeilor Române cu 31 Decemv. 1931.

Numerar depus la Banca Albina libel No. 29865	44233.—
3 Scrisuri funciare Sparcassa 14 ⁰ / ₀ , 15.000 Coroane	7500.—
Imprumutul de război maghiar Cor. 10500	0.—
Fondul jubilar donația minoritărelor libel No. 36479	10763.—
Imobilul din Str. Șirul Spitalului 10, Eca- terinii 2	7000000.—
	<hr/>
	7062496.—
Ipotecat imobilul la Banca Albina cu . .	872300.—
	<hr/>
Averea Reuniunii cu 31 Decembrie 1931 .	6190196.—
	<hr/> <hr/>

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră



CASSA REUNIUNEI FEMEILOR ROMÂNE CU 31 DECEMBRIE 1931.

I N T R A T E		E Ș I T E	
Lei	b	Lei	b
Sold cu 1930	45585	Reparații	17267
Interesele fondului minorităților (ridicate)	1000	Birou, corespondență	770
Chiria dela Găitânar	28800	Impozit	5533
Ajutorul dela Banca Națională	47500	Ajutor din fond. minorităților vâd. Simfion	1000
Ajutorul Camerei de Industrie și Comerț	5000	Leața secretarului	4000
Cotizații pe 1930	24520	Leața contabilei	6000
Cotizații pe 1931	4100	Cheltueli cu orfanale dela Abrud Remunerație servitorului dela li- ceul Șaguna	500
Venitul cinematografului	4660	Trecut la fondul zidirei subven- ția Primăriei	300
Venitul scrisurilor funciare	251	Trecut la fondul zidirei ajutorul Băncii Naționale	100000
Subvenția Primăriei Brașov din darul jubilar	10000	Trecut la fondul zidirei ajutorul Camerei de Comerț	47500
Arânda holdelor	2400	Trecut la fondul zidirei venitul cinematografului	5000
Diverse	240	Trecut la fondul zidirei cotiza- țiile cu 1930	4660
Interese capitalizate	1877	Trecut la fondul zidirei cotiza- țiile cu 1931	24320
		Diverse	4100
		Sold în libel No. 29865 Banca Albina	75
			44233
	265933		265933

Maria B. Baulescu,
președintă

Elena I. Pricu,
casieră.

A V E R E A

Internatului Orfelinat cu 31 Decembrie 1931.

Mobilier și vase	156871.—	
10 ⁰ / ₀ amortizare	15687.—	141184.—
Biblioteca		10000.—
Fond. Orfelinat depus la Banca Albina libel No. 30436		6794.—
Fond. Ioan și Elena Bogdan la Banca Albina libel No. 26258		4174.—
Fond. Ioan Baiulescu depus la Banca Albina libel No. 24863		1687.—
Fond. Const. și V. Iuga depus la Banca Albina libel No. 24862		1768.—
Fond. Dumitru Roncea depus la Banca Albina libel No. 31691		520.—
Fond. Bălașa Blebea depus la Banca Albina libel No. 34543		3693.—
Fond. Vilma și Gh. Pop depus la Banca Albina libel No. 37105		20822.—
Fond. Reveica Zârnoveanu depus la Banca Albina libel No. 37921		6384.—
Numerar depus în libelele No. 33711 și 21810		17827.—
Sold per cassa		12073.—
Total Lei		226926.—

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră.



CASSA INTERNATULUI R. F. R. CU 31 DECEMBRIE 1931.

I N T R A T E		E Ş I T E	
Lei	b	Lei	b
Sold din 1931	52386	Incălzit	33100
Ajutorul Băncii Albina	5000	Luminat	805
Venitul Internatului	57073	Trecut la fondul zidirii	30500
Donația d-nei V. Vlaicu	500	Taxe comunale	15155
Interese capitalizate	1301	Cheltueli pentru orfane	3127
		Cheltueli de salubritate	3028
		Gorespondență	45
		Sold în libel No. 21810 Banca Albina	17245
		Sold în libel No. 33711 Banca Albina	582
		Sold în numerar	12073
	116260		29900
			116260

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră.

CASSA EFORIEI ȘCOLARE CU 31 DECEMBRIE 1931.

I N T R A T E		Lei	b	Lei	b	E Ș I T E		Lei	b	Lei	b
Sold cu 1930	18972					Incalzit		24400			
Venitul atelierului școlai	59538					Luminat		11190	50		
Venitul atelierului practic	7055					Biblioteca		2034			
Taxe școlare	88500					Complectarea mobilierului		2777			
Diverse	2206					Cheltuieli pentru orfane		1040			
Interese capitalizate	943					Cheltuieli de salubritate		3500			
						Cheltuieli la ateliere		6971			
						Trecut la fondul de zidire		85000			
						Premii școlare		300			
						Birou, corespondență		4613	50		
						Remize elevelor		700			
						Remize profesorilor maestre		10000			
						Remize practicantelor		4242			
						Diverse		1560			
						Sold în libel No. 35326 Banca					
						Albina	18257				
						Sold în numerar	659			18916	
										177244	

Maria B. Bainescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
cășieră.

CASSA ZIDIREI R. F. R. CU 31 DECEMBRIE 1931.

I N T R A T E		E Ş I T E	
Lei	b	Lei	b
Sold cu 1930		Plătit dobânzi la Banca Albina	
Venitul ceaurilor	17824	Plătit amortizare	152982
Chirii de vară	2208	Diverse cheltueli pentru ceaiuri	197820
Subvenția Primăriei trecută dela	20500	Sold în libel No. 36408 Banca	720
Reuniune	100000	Albina	6772
Trecut din venitul Eforiei şco-	30000	Sold în numerar	22100
lare cu 1930			
Trecut din venitul Eforiei şco-	85000		
lare cu 1931			
Trecut dela Reuniune cotizațiile	24320		
cu 1930			
Trecut dela Reuniune cotizațiile	4100		
cu 1931			
Trecut dela Reun. ajut. Băncii N.	47500		
Trecut dela Reuniune ajutorul	5000		
Camerei de Ind. și Comerț	4660		
Trecut dela Reun. venitul cinemat.	30500		
Trecut din venitul Internatului	3195		
Venitul secției de menaj	500		
Donația d-nei Zăpadă	4800		
Chiria d-nei Puianu	287		
Interese capitalizate			
	380394		380394

Maria B. Baiulescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră.

BILANȚ AL REUNIUNEI FEMEILOR ROMÂNE ȘCOALA PROFESIONALĂ CU 31 DEC. 1931.

A C T I V	Lei		P A S I V	Lei	
	b	—		b	—
Cassa numărar	34832	—	Creditori, Banca Albina	872300	—
Numerar in libele la Banca Blbina .	143694	—	Avere curată cu 31 Decembrie 1931 .	6454910	—
Imobile, casa Reuniunii, Șirul Spitalului No. 10	700000	—			
Mobilier conform inventarului	141184	—			
Efecte, 3 scrisuri funciare Sparkassa	750	—			
	7327210	—		7327210	—

Maria B. Bainlescu,
președintă.

Elena I. Pricu,
casieră.

Raportul Cenzorilor

Subsemnații cenzori ai Reuniunii Femeilor Române Școala Profesională din Brașov, întruniți azi 17 Mai a. c. pentru a cerceta registrele și actele justificative, referitoare la gestiunea Reuniunii, pe durata 1 Ianuarie 1931-31 Decembrie 1931, am constatat că registrele sunt ținute în ordine și actele justificative corăspund exact.

Vă rugăm a da cuvenita descărcare Comitetului și a aproba Bilanțul.

Exprimăm Comitetului și în special d-nei prezidente Maria B. Baiulescu, cele mai vii mulțumiri pentru munca depusă în interesul propășirii Societății.

Cenzori :

Gheorghe Baboie.

George Curcă.



ANUARUL
ȘCOALEI PROFESIONALE
A REUNIUNEI FEMEILOR ROMÂNE
BCU Cluj / Central University Library Cluj
PE ANII ȘCOLASTICI
1928—29, 1929—30 și 1930—31



Anuarul

Școlii Profesionale a Reuniunii Femeilor Române din Brașov pe anii 1928—29 și 1929—30.

În anul școlar 1928—29, școala profesională a avut un număr de 131 eleve înscrise. Dintre acestea 52 au fost orfane de război din orfelinatul U. F. R.

Cursurile au început la 5 Noemvrie, amânarea fiind aprobată de Onor. Minister, până la terminarea noului local.

Corpul didactic a fost compus din 4 profesoare de studii, 12 maestre și 5 ajutoare de maestre.

În internat Reuniunea a avut 61 eleve, dintre care 33 solvente, 18 bursiere ale statului și 10 bursiere ale Reuniunii.

Cursurile s-au desfășurat în mod normal, dar în condițiuni mult mai avantajoase decât în anii precedenți, școala având la dispoziție, prin construirea noului local, clase și ateliere spațioase și suficiente. Grație aceluiași fapt, expoziția de fine de an apare într'un cadru mai elegant, toate obiectele confecționate de diferitele ateliere, putând fi văzute mai bine și deci apreciate la justa lor valoare.

În acest an școala a avut următoarele inspecțiuni: D-na C. Atanasiu, insp. de studii, d-na M. Gen. Dobrescu, insp. de gospodărie, d-na Evloceanu, insp. gen. și d-nul N. Baboie, insp. de stueii, dresându-se bune procese verbale pentru fiecare inspecțiune.

Atelierele, 5 la număr, croitorie, rufărie, țesut, mode-flori și curs preparator, au lucrat 364 de comenzi, produsul lor fiind 73.294 lei.

Anul școlar s-a încheiat cu o serbare școlară, în ziua de 24 Iunie, la care elevele au executat un foarte frumos program, compus din coruri, recitări și exerciții de gimnastică și dans.

În anul școlar 1929—30 s-au înscris 144 eleve, dintre cari 46 au fost orfane de război din orfelinat.

Cursurile s-au început la 16 Septemvrie cu 4 profesoare de studii, 10 maestre și 4 ajutoare de maestre.

Internatul a avut 34 eleve solvente, 16 bursiere ale statului și 10 bursiere ale Reuniunii, total 60 eleve interne.

Cursurile s-au urmat regulat, nefiind întrerupte decât de sărbătorile și vacanțele legale.

Instrucțiunea elevelor s-a făcut în conformitate cu programa analitică, veghindu-se cât se poate de mult și asupra educațiunii lor. Pentru complectarea instrucțiunii și educațiunii elevelor s-a întemeiat în acest an, pe lângă biblioteca Reuniunii, și câte o mică bibliotecă de clasă — în fiecare clasă — prin contribuțiunea elevelor. Bibliotecile acestea sunt date în grija elevelor, dar supravegiate de profesoarele de limba română și franceză. Acest fapt s-a realizat în urma îndemnului d-lui Inspector General Holban, care a dresat un foarte frumos proces verbal, după inspecția făcută acestor două doamne profesoare.

Atelierele școliei, tot în număr de 5, a prezentat la finele anului o admirabilă expoziție, care a fost mult vizitată de public și mult apreciată pentru lucrările expuse. S-au executat în cursul acestui an 370 comenzi, al căror produs a fost 62.875 lei.

Serbarea de fine de an a avut loc la 26 Iunie, serbare la care a luat parte comitetul R. F. R., corpul didactic și foarte mult public.

În anul școlar 1930—31, numărul elevelor înscrise a fost de 112, din care 35 orfane de război din orfelinat.

Corpul didactic compus din 4 profesoare de studii, 10 maestre și 2 ajutoare, au început cursurile la 16 Septembrie.

În internatul Reuniunii a fost 20 solvente, 16 bursiere ale statului și 2 ale Reuniunii. Bursierele statului au simțit în acest an o foarte grea lovitură, pentru că dela 1 Ianuarie toate bursele statului au fost suprimate. Dar cu sacrificii din partea părinților și cu îngăduințe și sacrificii din partea Reuniunii, elevele au putut rămâne în internat și și-au terminat anul.

Și în acest an cursurile au urmat în mod foarte regulat, școala fiind inspectată de d-na Tereza Popescu inspect. de lucru în două rânduri și de d-na El. M. Demetrescu inspect. de gospodărie.

Un fapt însemnat pentru o școală profesională, adică o școală de meserii, unde elevele sunt ocupate și înainte de amiază cu câte 3 și 4 ore de studii și după amiază cu câte 3—4 și vara 5 ore de lucru în fiecare zi, este stare sanitară foarte bună a elevelor școliei noastre. Nu am avut nici-odată în școală sau internat epidemii sau boale grave, iar elevele cari lipsesc mai îndelungat din cauză de boală sunt cazuri izolate, 1—2 pe an.

Atelierele lucrează și în acest an cu multă sârguință, înregistrându-se un număr de 313 comenzi, cu un produs de lei 69.113.

Expoziția din acest an a fost vizitată de d-l Inspector Zamfiropol, din al cărui proces verbal extragem următoarele: «În cele 4 săli, în care e instalată aceasta expoziție, ce e un revirement pentru populația Brașovului puțin încrezătoare de importanța școalelor profesionale, se găsesc lucruri uimitoare, confecționate de elevele dela cl. I și până la ultima clasă» și mai departe: «Cum aprecierile vizitatorilor sunt unanime și cum expoziția îm-

- pacă chiar cele mai subtile pretențiuni, se cuvine cuvinte de laudă etc.»

Serbarea de încheierea anului s-a făcut de rândul acesta împreună cu toate școalele secundare din oraș în ziua de 29 Iunie Sft. Petru și Pavel în sala «Astra».

Maria Economu,

Directoara Școalei Profesionale.

Leontina Popescu,

Directoara Internatului.



BCU Cluj / Central University Library Cluj

Personalul didactic al Școlii Profesionale pe anul 1930—1931.

1. D-na Maria Economu	Directoară, Maestră tit. croitorie
2. D-ra Leontina Popescu	Direct. Int. maestră tit. țesut
3. Păr. Nicolae Furnică	Prof. definitiv religie
4. D-na Valeria Căliman	Prof. titulară română-franceză
5. D-na Lucreția Cojocaru	Prof. titulară română-franceză
6. D-ra Maria Anca	Prof. titulară matematici
7. D-ra Maria Popescu	Maestră titulară curs preparator
8. D-na Natalia Cetățeanu	Maestră definitiv croit. (detașată)
9. D-ra Const. Mihăilescu	Maestră titulară rufărie
10. D-ra Elena Boeru	Maestră titulară desen-caligrafie
11. D-ra Irina Zotoviceanu	Maestră titulară muzică (detașată)
12. D-ra Eufrosina Nițescu	Maestră suplinitoare gospodărie
13. D-ra Nadina Roșca	Maestră titulară gimnastică
14. D-na Zoe Motaș	Maestră suplinitoare croitorie
15. D-ra Maria Ignatiu	Ajutoare de maestră țesut
16. D-na Silvia Stănescu	Ajutoare de maestră rufărie



T a b l o u

despre elevele înscrise în Școala Prof. R. F. R. Brașov.

1928—1929.

Situația elevelor în școală	Cl. I.	Cl. II.	Cl. III.	Cl. IV.	Cl. V.	Total	Scutite de taxe
Inscrise	34	22	32	26	17	131	} 58
Promovate fără corig	17	9	14	20	16	76	
cu corig.	5	8	9	1	—	22	
Repetente	6	4	8	5	1	24	
Retrase, eliminate . .	6	1	1	—	—	8	
Total	34	22	32	26	17	131	

1929—1930.

Inscrise	29	29	37	27	22	144	} 64
Promovate fără corig	14	16	12	13	21	76	
cu corig.	1	1	4	3	—	9	
Repetente	8	9	8	5	—	30	
Retrase, eliminate . .	6	3	13	6	1	29	
Total	29	29	37	27	22	144	

1930—1931.

Inscrise	20	20	33	23	16	112	} 54
Promovate fără corig	12	12	20	13	13	70	
cu corig.	2	4	3	5	3	17	
Repetente	4	3	3	3	—	13	
Retrase, eliminate . .	2	1	7	2	—	12	
Total	20	20	33	23	16	112	

Tablou

de situația elevilor după cetățenie și religie.

1928—1929.

Cetățenia și naționalitatea elevilor	R E L I G I A						TOTAL
	Ortod.	Gr cath	Romano cath	Reform.	Ev luth.	Mozaice	
Române	124	7	—	—	—	—	131
Germ. (Sase-Șvabe) .	—	—	—	—	—	—	—
Unguroaice	—	—	—	—	—	—	—
Evreice	—	—	—	—	—	—	—
Total	124	7	—	—	—	—	131
1929—1930.							
Române	111	22	1	1	—	—	135
Germ. (Sase-Șvabe) .	—	—	1	2	—	—	3
Unguroaice	—	—	2	2	—	—	4
Evreice	—	—	—	—	—	2	2
Total	111	22	4	5	—	2	144
1930—1931.							
Române	91	15	—	1	—	—	107
Germ. (Sase, Șvabe)	—	—	2	—	2	—	4
Unguroaice	—	—	—	—	—	—	—
Evreice	—	—	—	—	—	1	1
Total	91	15	2	1	2	1	112

T a b l o u

de situația elevilor în școală după ocupația părinților

Anul	Agricultori și muncitori agricoli	Maestri și lucrători	Comercianți	Funcționari publici	Profesori, învățători, preoți	Profesiuni libere	Servitori	Industriași	Orfani de războiu	T O T A L
1928—29	27	17	15	9	8	—	—	3	52	131
1929—30	25	25	16	14	11	4	2	1	46	144
1930—31	27	26	4	8	6	3	3	—	35	112